

ΣΤΑ ΠΙΣΩ ΕΔΡΑΝΑ

Η κίνηση μου

Ήταν και στους διαδρόμους της Βουλής το θέμα της ημέρας η υπερβιακή πρόταση του πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή να είναι ο Καραλός Παπούλιας ο επόμενος Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Και, βέβαια, ούτε ένας δεν αμφισβήτησε τον χαρακτήρα του «κίνησι μού» του Κ. Καραμανή. Ούτε ένας δεν βρέθηκε να πει μια κακή λέξη για τον πρώην υπουργό Εξωτερικών και στενό συνεργάτη του Ανδρέα Παπανδρέου Βεβαιο «έναν» πρόσωπο υπήρξαν. Τόσο στο ΠΑΣΟΚ όσο και στη Ν.Δ. Οι πρώτοι, επειδή αφενός διασθενόταν ότι το συναινετικό κλίμα δεν συμφέρει στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, αφετέρου επειδή διασθενόταν ότι ο πρόεδρος τους Γ. Παπανδρέου... παίζει χωρίς αυτούς, ίσως και επειδή κάποιοι εξ αυτών θα ήθελαν να μην ακόμα εκλογική αποτυχία του Γ. Παπανδρέου. Οι δεύτεροι, επειδή ήθελαν την ανανέωση της εμπιστοσύνης του κόσμου για μια νέα πλήρη τετραετία, ίσως και έναν «καθαροαίμο Νεοδημοκρατη» Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Η διαπίστωση, πάντως, ήταν κοινή. Η επιλογή ήταν η καλύτερη που θα μπορούσε να κάνει ο Κ. Καραμανλής. Για τη χώρα και το κόμμα του. Η Ελλάδα εκλέγει Πρόεδρο Δημοκρατίας συναινετικά, έναν ψηφιακό και έντιμο πολιτικό, ένα πρόσωπο με διεθνείς διασυνδέσεις. Ταυτοχρόνως, αποφεύγει τις εκλογές που θα επιδείνωσαν την κατάσταση της οικονομίας.

Μαλακώνει η εξεταστική...

Μοιάζει με απλή πρόταση. Μια και, όλο το τελευταίο διάστημα, Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ συνειπνίσταν στην: τιμήμι τους να κλείσουν, επιτέλους, οι εργασίες της εξεταστικής επιτροπής της Βουλής για τα εξοπλιστικά, αφού κανένας δεν συμφέρουν. Το σπ, από χθες, πριν κλείσουν 24 ώρες από την ανακοίνωση του ονόματος του νέου Προέδρου της Δημοκρατίας Κ. Παπούλια, οι βουλευτές της Ν.Δ. αρχίζουν να εγκαταλείπουν την παλα -οκληρή- γραμμή, που υπαγόρευσε επανέξεταση διαφόρων μαρτύρων-αξιωματικών και κλητεύση άλλων, ενώ οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ «ξεχνούν» τα DVD κ.λπ., είναι μάλλον απλή, σύμπτωση Συνδέεται δε η εξέλιξη αυτή περισσότερο με το γεγονός ότι έφτασε πλέον η σειρά των πρώην και νυν υφυπουργών να παρελάσουν ως μάρτυρες. Και οι μεν βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, ύστερα και από τις τελευταίες απολύσεις για τα συμβαίνοντα στο υπουργείο Αμυνας αλλά και τις συμφωνίες του πρωθυπουργού στη Μόσχα, δεν φαίνεται να διακατέχονται και από πολύ όγκος για την ε.κονα που θα εμφανιστούν οι Α. Τσοχατζόπουλος και Γ. Πεποντιώνιος κατά την εξέτασή τους. Αλλάστε, το ενδεχόμενο αποκάλυψης ύποπτων λογαριασμών, αν ποτέ υπάρξει, θα αρήσει την Ν.Δ. Οι κυβερνητικοί βουλευτές, όμως, μάλλον σγανίζουν για την παρουσία του Σπ. Σπηλιωτόπουλου. Οπότε, όσο πιο γρήγορα τελειώσουν, τόσο το καλύτερο για όλους. Το έργο της εξεταστικής θα ολοκληρωθεί το αργότερο το Σάββατο και θα μείνει σε εκκρεμότητα το πόρισμα. Δηλαδή, τα πορίσματα Την ολοκλήρωση των μαρτυρικών καταθέσεων το Σάββατο δεν την εισηγήθησαν χθες ο πρόεδρος της επιτροπής Γ. Τραγάκης. Προέδρασε όμως, ήδη επί αυτού τους συναδελφούς του της Ν.Δ. από την περασμένη Παρασκευή. Επιχείρημα: Οι πρακτικοί γραφείο θα είναι αποσπασμένοι με τη σύζηση του προϋπολογισμού. Κι έτσι, μάλλον «καθαροαίμο».

Ο χορός των DVD

Ας μην πρεσβύσιν όμως πληρώς στο ΠΑΣΟΚ. Το κλείσιμο της εξεταστικής επιτροπής τώρα δεν σημαίνει ότι κλείνει οριστικά το ζήτημα. Κάποιοι στη Ν.Δ. επιμένουν ότι δεν αποκλείεται, μετά την εκλογή του νέου Προέδρου της Δημοκρατίας και εφόσον υπάρξουν στοιχεία για ύποπτους λογαριασμούς, να ζητηθεί άουταση προανακριτικής επιτροπής. Οι του ΠΑΣΟΚ, στήριζομενοι στη γενική... αρχή ότι τέτοιοι λογαριασμοί, και να υπάρχουν, δεν αποκάλυπτονται εύκολα, προβαλλουν τη λικηή ρηση «φέξε μου και γλιτώρισ». Επιπλέον, σημειώνουν ότι ως τότε η κυβέρνηση θα έχει υπογράψει και τη σύμβαση με τους Ρώσους και στο υπουργείο Αμυνας δεν θα βρισκείται πλέον ο Σπ. Σπηλιωτόπουλος. Εκτός και αν, προσθητούν, ο πρωθυπουργός επεκτείνει τη βουλοπή του να διαφάνει και στη μετά τις εκλογές περίοδο. Τότε όμως, θα αρχίσουν να ξαναρχομεν τα DVD κ.λπ. και ίσως αναγκαστεί να παραπέμψει στην προανακριτική και τους δικούς του. Θα το φτασει ως εκεί. Μηδενί. Ίσως για να ζητησσι στη συνέχεια... αναστολή της δίωξης για όλους.

NT.NT.

ΠΑΕΙ να κλείσει όπως-όπως, με πρόταση της αξιωματικής αντιπολίτευσης
**Μαρτυρική κατάληξη
εξεταστικής επιτροπής**

Των ΑΝΚΗΣ ΜΑΤΣΗ, ΑΝΤΩΝΗ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Φαίνεται πως η εξέταση μαρτύρων από την εξεταστική επιτροπή της Βουλής θα ολοκληρωθεί τεθικά την Παρασκευή 17 Δεκεμβρίου ή το αργότερο το Σάββατο 18 του μηνός, ενώ έως τις 21 Δεκεμβρίου ζητείται από την αξιωματική αντιπολίτευση να αποσταθούν γινν επιτροπή και όβα τα έγγραφα που έχουν ζητηθεί.

Μάλιστα, και τα περιβόητα DVD, για τη δημοσιοποίηση των οποίων πολλές λόγος είχε γίνει και το ΠΑΣΟΚ ζητούσε να έρθουν «όλα στο φως», όπως διαφαιίνεται, θα... παραπεμφθούν στο μέλλον. «Θα δούμε» ήταν η απάντηση βουλευτών της αξιωματικής αντιπολίτευσης σε ερωτήσεις δημοσιογράφων σχετικά με την τύχη των DVD.

Αιτιολογώντας τη στάση τους παρέπεμψαν στις αρχικές τους θέσεις περί τήρησης των χρονοδιαγραμμάτων, αλλά και στο γεγονός ότι οι αποφάσεις επαφίνεται κυρίως στην κυβερνητική πλειοψηφία, η οποία δεν θέλει την επέκταση της έρευνας της εξεταστικής επιτροπής για τα έργα και τις ημέρες του Σπ. Σπηλιωτόπουλου.

Και ερωτήσεις

Ετσι, και η εξέταση του αποπεμφθέντος διευθυντή Ενημέρωσης του υπουργείου Αμυνας Τ. Γκουριώτη, πρέπει να θεωρείται βέβαιο ότι παραπέμπεται στις καλένδες, όπως και η εξέταση άλλων τεσσάρων αξιωματικών, η κατάθεση των οποίων είχε ζητηθεί μετ' επιτάσεως.

Η πρόταση για επίσηυση των διαδικασιών έγινε από το ΠΑΣΟΚ, το οποίο δικαιολόγησε τη στάση του αυτή με την πάγια θέση του ότι θα πρέπει να τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα, το οποίο είχε τεθεί ευθύς εξαρχής για να έλγαν οι εργασίες σήμερα (14 Δεκεμβρίου). Το ΠΑΣΟΚ απεδέχθη την παράταση των διαδικασιών για την έκδοση των εργασιών σε ένα μήνα από σήμερα, αλλά εστίασε κυρίως «στο πολιτικό ζήτημα και όχι

σε θέματα αστυνομικής υφής».

Και όλα αυτά την ίδια στιγμή που ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και μέλος της επιτροπής Μ. Καρχιάκης μαζί με άλλους τρεις βουλευτές (Κουλούρης, Αναμερίτης, Οικονόμου) κατέθεταν ερώτηση προς τους υπουργούς Επικρατείας και Δικαιοσύνης ζητώντας να κατατεθούν τα DVD στη Βουλή.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η απόφαση του ΠΑΣΟΚ ελήφθη σε σύσκεψη που είχαν τα μέλη της επιτροπής, λίγη ώρα πριν ξεκινήσει η κατάθεση του γραμμάτεια εξοπλισμών του υπουργείου Αμυνας Γ. Ζορμπά.

Και ήταν ο Αλ. Ακριβάκης που έθεσε το θέμα μόλις ξεκίνησε η επιτροπή. Δηλαδή να ολοκληρωθεί χθες η κατάθεση του Ζορμπά, σήμερα το πρωί να καταθέσουν οι δύο επιχειρηματίες (Καμυτορόγιο και Γιαννίκος) και στη συνέχεια να προσέλθουν οι κ.κ. Τσοχατζόπουλος, Παπαντωνίου και Σπηλιωτόπουλος την Παρασκευή 17

Η Ν.Δ. δεν έχει πάρει έως αργά το βράδυ θέση στην πρόταση αυτή. Το γεγονός όμως ότι δύο τουλάχιστον βουλευτές της παραιτήθηκαν από την εξέταση του Ζορμπά δείχνει τις προθέσεις της πλειοψηφίας. Η δικαιολογία του κυβερνώντος κόμματος για το κλείσιμο των εργασιών της επιτροπής είναι η έλλειψη πρακτικογράφων λόγω της έναρξης της σύζησης του προϋπολογισμού το Σάββατο 18 Δεκεμβρίου.

Ο κ. Βενιζέλος εξάλλου προσπαθώντας να δικαιολογήσει τη στάση της αξιωματικής αντιπολίτευσης είπε ότι με την πρόταση του ο κ. Ακριβάκης, εξαιτίας της κοινοβουλευτικής πείρας που διαθέτει, διείδε επί της ουσίας τις προθέσεις της Ν.Δ.

Πάντως, και οι δύο πλευρές από το πρωί θέλγαν να δείξουν σε όλους τους τόνους ότι δεν πρέπει να συσχετίζεται η εξεταστική επιτροπή με τη συναινετική λύση Παπούλια. «Η επιτροπή θα συνεχίσει να αναζητά την αλήθεια», έλεγαν.

Διαμαρτυρήθηκε

Ο κ. Βενιζέλος ζήτησε χθες από το προεδρείο της επιτροπής να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες προς το υπουργείο Εξωτερικών, ώστε να ενημερωθούν τα μέλη



Ο Ζορμπάς έστειλε καταγγελλίες με πλαστά στοιχεία καταγγέλλοντος!



Ο Ακριβάκης ζήτησε την κλείσιμο την Παρασκευή 17

της για τα όσα σχετικά με τους εξοπλισμούς συζήτησε ο πρωθυπουργός με τους Ρώσους αξιωματικούς κατά το πρόσφατο ταξίδι του στη Μόσχα. Διαμαρτυρήθηκε επίσης διότι δεν έχει προσκομιστεί ακόμα στην επιτροπή η σχετική απόφαση του κ. Σπηλιωτόπουλου για τα αντισταθμιστικά οφέλη των TOR, που κατά το ΠΑΣΟΚ είναι πανοριόστη με εκείνη του πρώην υπουργού Αμυνας Γ. Παπαντωνίου.

Η συνεδρίαση -και η συνάντηση- διεκόπη για λίγο όταν ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Σ. Κοσιμάτης, θέλοντας να αποδείξει την αναξιοπιστία του Γ. Ζορμπά, απέδειξε με επιστολές που προσκόμισε ότι ο πρώην εισαγγελέας του Αρείου Πάγου είχε αποστείλει στον υφιστάμενο του εισαγγελέα εφετών επιστολή -καταγγελλία για το χρηματιστήριο εν γνώσει του ότι τα στοιχεία που αποστολέα της ήταν πλαστά!

Ltu
3ο Πληρωτό θάλα

Με τις καθημερινές πτήσεις από Αθήνα και Θεσσαλονίκη για Düsseldorf κερδίστε χρόνο, άνεση και ικανοποίηση ταξιδεύοντας στη European Comfort Class με τιμές από 299 Ευρώ.

Για πληροφορίες και κρατήσεις καλέστε την Ltu στην Ελλάδα στο 801 11 330320 ή επικοινωνήστε με το ταξιδιωτικό σας πράκτορα.

www.ltu.gr

Εκτός Σάββατο